

# ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ

Γεώργιος Ανεψιού



Απόφοιτος Σχολής Ικάρων, Τμήμα Ιπταμένων, πέταξε με μαχητικά άφη F-5 και με άφη αεροπυρόσβεσης CL-215 (Canadair).

Επιπλέον, για 2 δεκαετίες, υπηρέτησε σε κρίσιμες επιτελικές θέσεις στις Δνσεις Πολιτικής και Διεθνών Συμφωνιών & Στρατιωτικών Συνεργασιών στο ΓΕΑ, και στη Γενική Δνση Πολιτικής Εθνικής Άμυνας & Διεθνών Σχέσεων στο ΥΠΕΘΑ.

Είναι απόφοιτος ΑΔΙΣΠΟ και ΣΕΘΑ

Παράλληλα, σπούδασε Διεθνές Δίκαιο, Γεωπολιτική και διεθνή Ασφάλεια σε Μεταπτυχιακό και Διδακτορικό επίπεδο στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Είναι μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Διεθνούς Δικαίου και Διεθνών Σχέσεων

Διδάσκει Διεθνές Δίκαιο στη Σχολή Ικάρων, στη Σχολή Πολέμου της ΠΑ και στη ΣΕΘΑ, καθώς επίσης και στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και στο ΕΚΠΑ, σε Προπτυχιακό και Μεταπτυχιακό αντικείμενο.

Είναι επί 10ετία Πρόεδρος στο ΔΣ του Διεθνούς Οργανισμού «Joint Electronic Warfare Core Staff» (JEWCS) που παρέχει υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Πολέμου (ΗΠ) στο ΝΑΤΟ και σε χώρες του, με έδρα το Yeovilton της Αγγλίας..

## Κωνσταντίνος Αργυρόπουλος



Γεννήθηκε στα Ιωάννινα το 1945.

Απεφοίτησε από την Σχολή Ευελπίδων ως Ανθυπολοχαγός Πεζικού το 1968.

Ως Υπολοχαγός συμμετείχε με την Κυπριακή Εθνική Φρουρά στις κατά των Τούρκων πολεμικές επιχειρήσεις την περίοδο Ιουλίου-Αυγούστου 1974.

Είναι Υποστράτηγος ε.α.

Είναι μέλος του Δ.Σ. του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών (ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ.). Είναι μέλος συντακτικής επιτροπής στα περιοδικά «Προβληματισμοί», «Ζωσιμάδες» και «Σύνδεσμος 68».

Έχει γράψει 17 βιβλία επικεντρωμένα σε εθνικά, κοινωνικά, και στρατιωτικά ζητήματα. Ασχολείται με την συμβολιστική ζωγραφική. Ομιλεί την Αγγλική σε βαθμό λίαν καλώς και ικανοποιητικά την Ιταλική και Ολλανδική.

Είναι πατέρας τριών τέκνων.

## Μαρία Βλάχου



Δραστηριοποιήθηκε στον ιδιωτικό τομέα στο τμήμα δημοσίων σχέσεων για 32 έτη.

Υποψήφια Διδάκτωρ στο τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, με θέμα

«Συγκλίσεις Αποκλίσεις των Ελληνοτουρκικών Σχέσεων στο Πλαίσιο της Ε. Ε.».

Απόφοιτος του Πολιτικού Τμήματος, της Νομικής Σχολής Αθηνών.

Κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου του Πειραιά.

Συμμετοχή στο "In the 16th Annual World Convention of the Study of Nationalities (ASN), held at Columbia University in the City of New York".

Συγγραφή άρθρων αναφορικά με τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, υπό το πρίσμα του Διεθνούς Δικαίου και των Διεθνών Σχέσεων.

Μέλος του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών.

Ανήκει στη συντακτική ομάδα των βιβλίων του ΕΛΙΣΜΕ

«200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821-Τα μεγάλα θέματα του Ελληνισμού», «Οι σχέσεις Ελλάδος και Αλβανίας» και «Αφρική»

Ομιλεί Αγγλικά και Ιταλικά.

## Αλέξανδρος Κατράνης



Σπούδασε Νομικά στα Πανεπιστήμια Αθηνών και Μονάχου και έλαβε Διδακτορικό Δίπλωμα Νομικής από το Πανεπιστήμιο του Μονάχου. Έχει αποφοιτήσει επιτυχώς από το Θερινό Σχολείο του Πανεπιστημίου της Βιέννης, τη Σχολή Αμύνης του NATO και το Τμήμα Ανωτάτων Αξιωματικών και Πρέσβευων της ίδιας Σχολής (Ρώμη). Έχει παρακολουθήσει το Τμήμα Διαπραγματεύσεων του «European Institute for Public Administration», Maastricht, Netherlands.

Εισήλθε στη Διπλωματική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών το 1983 και υπηρέτησε σε θέσεις της Κεντρικής Υπηρεσίας (Διευθυντής Δικαστικών και Διοικητικών Υποθέσεων, Διευθυντής Σπουδών Διπλωματικής Ακαδημίας, Τμηματάρχης Διμερών Σχέσεων με Τουρκία στη Διεύθυνση Ελληνοτουρκικών Σχέσεων, Τμηματάρχης για θέματα ΟΗΕ και ΕΕ στη Διεύθυνση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Διευθύνσεις Ρωσίας και Ανατολικών Χωρών, Βαλκανίων, Κυπριακού, Διεθνών Οικονομικών Οργανισμών και Συμβάσεων) και στο εξωτερικό (Πρέσβης στην Αστανά και Κινσάσα, Αναπληρωτής Πρέσβη στην Τιφλίδα, Σύνδεσμος του NATO με τις χώρες της Κεντρικής Ασίας, Γενικός Πρόξενος στη Μόσχα, Πρεσβεία Βόννης, Μ.Α. FAO)

Δίδαξε Διεθνές, Διεθνές Οικονομικό, Ευρωπαϊκό και Κανονικό Δίκαιο ως Καθηγητής στο Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο της Κινσάσα και ως Επίκουρος Καθηγητής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Έχει δώσει διαλέξεις για θέματα Διεθνούς Δικαίου, Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής και Οικονομίας σε Δημόσιες και Στρατιωτικές Σχολές στην Ελλάδα και σε Πανεπιστήμια στο εξωτερικό. Είναι Επίτιμος Διδάκτωρ της Διπλωματικής Ακαδημίας της Τιφλίδας (Πανεπιστήμιο).

Έχει συγγράψει πέντε μονογραφίες (διδακτορική διατριβή Πανεπιστήμιο του Μονάχου για τον έλεγχο των συγχωνεύσεων στο γερμανικό και αμερικανικό δίκαιο, «Η κρίση του διεθνούς χρέους», «Η Μέση Ανατολή στη δίνη των νέων πολέμων», «Η ναυμαχία του Ναβαρίνο-με το βλέμμα του διπλωμάτη» και αναφορά στο Δίκαιο των Αλλοδαπών της Ρωσικής Ομοσπονδίας με τον Α. Κοτσώνη και μεγάλο αριθμό επιστημονικών άρθρων σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και εκδόσεις για θέματα Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου, Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής, Μέσης Ανατολής και Διπλωματικής Ιστορίας.

Έχει παρασημοφορηθεί από τις κυβερνήσεις της Γερμανίας και του Καζαχστάν από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και από το Πατριαρχείο Μόσχας/Μητρόπολη Αστανά.

## Κωνσταντίνος Κολιόπουλος



Ο Κωνσταντίνος Κολιόπουλος γεννήθηκε στην Αθήνα στις 7 Μαΐου 1971. Τον Σεπτέμβριο του 1989 εισήλθε στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου, από όπου αποφοίτησε με Άριστα (βαθμός πτυχίου: 8,77) τον Σεπτέμβριο του 1993. Τον Οκτώβριο του 1993 ξεκίνησε τη διδακτορική του διατριβή με τίτλο “Understanding Strategic Surprise” (Κατανοώντας τον Στρατηγικό Αιφνιδιασμό), στο Τμήμα Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου του Λάνκαστερ, Μ. Βρετανία. Η διατριβή ολοκληρώθηκε με επιτυχία τρία χρόνια αργότερα και τον Ιανουάριο του 1997 έγινε η επίσημη απονομή του τίτλου του διδάκτορα. Υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία κατά το χρονικό διάστημα Μάρτιος 1997- Σεπτέμβριος 1998. Την περίοδο 2007-2023 υπηρέτησε στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου, όπου έγινε Καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής και Στρατηγικών Σπουδών. Είναι Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων και Στρατηγικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς (ΦΕΚ Γ΄ 960/12 Απριλίου 2023).

## Αθανάσιος Κοσμόπουλος



Ο Αθανάσιος Κοσμόπουλος αποφοίτησε από την Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), ως στρατιωτικός νομικός σύμβουλος με τον βαθμό του ανθυπολοχαγού, αρχηγός της τάξης του 1987. Φοίτησε στην Σχολή Πληροφορικής & Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (ΣΠΗΥ) των ΕΔ, στην οποία αργότερα δίδαξε. Εκπαιδεύτηκε στη Σχολή Αλεξιπρωτιστών ως αλεξιπρωτιστής στατικού ιμάντα και μετεκπαιδεύτηκε σε σχολές Πληροφοριών και Ειδικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Του έχουν απονεμηθεί οι Χρυσές Πτέρυγες Αλεξιπρωτιστών των Αμερικανών Πεζοναυτών. Δίδαξε ως λέκτορας στο Τμήμα Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, υπηρέτησε στο Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας, σε μονάδες Ειδικών Δυνάμεων και στην Αντικατασκοπία της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού LL.M στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο και Πολιτική από το Πανεπιστήμιο Uninettuno στη Ρώμη και Υποψήφιος Διδάκτωρ του Παντείου Παν/μιου επί των Υβριδικών επιχειρήσεων καθώς και ειδικός ερευνητής στο Κέντρο Μελετών Ασφαλείας του Υπουργείου Προστασίας του πολίτη, στα ζητήματα Υβριδικών Απειλών.

Το 2000 παραιτήθηκε με αίτηση του από τον Ελληνικό Στρατό με τον βαθμό του Ταγματάρχη.

Διετέλεσε Διοικητής και Πρόεδρος ΔΣ του ΨΝΑ Δαφνί από το 2004-2010.

Είναι ο Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Προϊστάμενος της Μονάδας Οργάνωσης και Υποστήριξης της Διαχειριστικής Αρχής του ίδιου Υπουργείου.

Είναι ο εθνικός αντιπρόσωπος της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Ικανοτήτων Κυβερνοασφαλείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και εθνικό σημείο επαφής για το Working Group των Υβριδικών Απειλών της ΕΕ.

Επιχειρησιακός Συντονιστής επικεφαλής του Παρατηρητηρίου Ανάλυσης Υβριδικών Απειλών του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Εκπρόσωπος του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης στο European Security and Defense College, σύνδεσμος με το EU Center of Excellence on Hybrid Threats στο Ελσίνκι. Διετέλεσε μέλος της Διαρκούς Επιστημονικής Επιτροπής του Υπουργείου Δικαιοσύνης για τα Προσωπικά Δεδομένα.

Του απονεμήθηκε το ετήσιο Βραβείο ΑΣΠΙΣ για το 2022, σε αναγνώριση της συμβολής του στην Κυβερνοασφάλεια και την Προστασία Δεδομένων στον Δημόσιο τομέα.

Ερευνητικά του αντικείμενα είναι οι Υβριδικές απειλές, η Κυβερνοασφάλεια, τα προσωπικά δεδομένα, οι επιχειρήσεις παραπληροφόρησης και τα fake news.



## Μαρία – Ντανιέλλα Μαρούδα



Επικ. Καθηγήτρια Διεθνούς Δικαίου /Ανθρωπιστικού Δικαίου,  
Πάντειο Πανεπιστήμιο, Τμήμα Διεθνών Ευρωπαϊκών και  
Περιφερειακών Σπουδών

Διευθύντρια Ευρωπαϊκού Κέντρου Έρευνας και Κατάρτισης  
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και Ανθρωπιστικής Δράσης  
(ΕΚΕΚΔΑΑΔ), Παντείου Πανεπιστημίου

Πρόεδρος Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά του Ρατσισμού και της  
Μισαλλόδοξιας, (ECRI) του Συμβουλίου της Ευρώπης  
(Στρασβούργο)

Μαθήματα που διδάσκει:

Διεθνές Δίκαιο I, II υποχρ.Γ΄ και Δ΄Εξάμ. Αντίστοιχα, συνδ.  
Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο Ε΄ εξάμηνο -επιλογής  
Διεθνής Δικαιοσύνη, υποχρ.Η΄ εξάμηνο- συνδ.  
Δικαιώματα του Ανθρώπου, ΣΤ΄ εξάμηνο υποχρεωτικό, συνδ.  
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών ΔΕΠΣ  
Ειδικά θέματα διεθνούς δικαίου (Χρήση βίας)  
Διεθνής δικαιοσύνη, Α΄ εξάμ. συνδ.  
Διεθνές Ποινικό Δίκαιο (Β΄ εξάμηνο συνδιδασκαλία)  
Δίκαιο και Διπλωματία Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και  
Μειονοτήτων στην Ευρωπαϊκή  
Δικαιοταξία, (Β΄Εξάμηνο) συνδ.  
Διδασκαλία στο Διαπανεπιστημιακό Μεταπτυχιακών Human Rights  
and Democratization, EMA/EIUC (συνεργασία 41 Πανεπιστημίων),  
Academic Responsible Week 13  
Διδασκαλία στο Διατμηματικό Μεταπτυχιακό «Φύλο, Κοινωνία,  
Πολιτική» 2015/2017  
Φύλο και Ένοπλες συρράξεις  
Διδασκαλία στο Μεταπτυχιακό ΠΑΝΤΕΙΟΥ –ΣΕΘΑ  
Διεθνές Δίκαιο, Β΄Εξάμηνο

## Βασίλειος Μαρτζούκος



Κατάγεται από την Άνω Κορακιάνα Κερκύρας. Φοίτησε στην Σχολή Ναυτικών Δοκίμων από το 1971 έως το 1975. Αποστρατεύθηκε το 2006.

Υπηρέτησε επί Αντιτορπιλικών, Πυραυλακάτων και Φρεγατών. Μεταξύ άλλων διετέλεσε Κυβερνήτης της Πυραυλακάτου «ΜΠΛΕΣΣΑΣ», της Θαλαμηγού «ΑΡΓΩ», της Φρεγάτας «ΕΛΛΗ», της Φρεγάτας «ΛΗΜΝΟΣ», Διοικητής 1<sup>ης</sup> Μοίρας Φρεγατών, Αρχιεπιστολεύς Στόλου και Διοικητής Φρεγατών.

Σε θέσεις ξηράς, μεταξύ άλλων, υπηρέτησε ως Υπασπιστής της Α.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας (1990 – 1992), Διευθυντής Σπουδών στην Ναυτική Σχολή Πολέμου, Ναυτικός Ακόλουθος Βόννης, Διευθυντής Α1 του Γ.Ε.Ν., Διοικητής του Ναυστάθμου Κρήτης και Διοικητής της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων.

Έχει λάβει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στην Μηχανολογία Όπλων από το Naval Postgraduate School του Monterey των Η.Π.Α. και είναι απόφοιτος του Naval War College των Η.Π.Α. Κατέχει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στις «Διεθνείς Σχέσεις και Στρατηγικές Σπουδές» του Παντείου Πανεπιστημίου Αθηνών.

Από το 2006 έως το 2010, διετέλεσε Γενικός Διευθυντής του Ναυτικού Ομίλου Ελλάδος. Διετέλεσε Πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών (ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ.) από το 2012 έως τον Φεβρουάριο 2020. Υπήρξε εξωτερικός επιστημονικός συνεργάτης του ΙΔΙΣ του Παντείου (2016 – 2019) και στρατιωτικός αναλυτής του τηλεοπτικού σταθμού ALPHA (20 – 22). Είναι Αντιπρόεδρος του ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ. και εξωτερικός συνεργάτης στην ΣΕΘΑ και ΣΔΙΕΠ της ΠΑ.

## Δρ. Ευθύμιος (Άκης) Παπασταυρίδης



Ερευνητής και Διδάσκων Διεθνές Δίκαιο στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης από τον Απρίλιο του 2016, καθώς και Μεταδιδακτορικός Ερευνητής και Senior Fellow του Κέντρου Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Athens Public International Law Center). Επίσης, είναι επιστημονικός συνεργάτης στο Γραφείο Διεθνών και Συνταγματικών Θεσμών της Ακαδημίας Αθηνών, όπως επίσης και εξωτερικός νομικός σύμβουλος του Γραφείου των Ηνωμένων Εθνών για τα Ναρκωτικά και το Έγκλημα (UN Office on Drugs and Crime) σε θέματα δικαίου της θάλασσας.

Κατά το διάστημα Δεκεμβρίου 2016-Ιουνίου 2019 ο Δρ. Παπασταυρίδης υπήρξε Εμπειρογνώμων Διεθνούς Δικαίου στο Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος με συμμετοχή σε διεθνείς διαπραγματεύσεις, πολυμερείς (Κυπριακό, Ηνωμένα Έθνη) και διμερείς (μεταξύ άλλων, στο πλαίσιο της Συμφωνίας των Πρεσπών). Παλιότερα υπήρξε επισκέπτης Λέκτωρ Διεθνούς Δικαίου στη Νομική Σχολή του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (2009-2017) και Μεταδιδακτορικός Ερευνητής στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (2012-2016).

Επί συναπτά έτη, ο Άκης προετοιμάζει υποψήφιους για τη Διπλωματική Ακαδημία του Υπουργείου Εξωτερικών στο μάθημα «Διεθνές Δίκαιο» με μεγάλη επιτυχία και έχει βαθύτατη γνώση των απαιτήσεων του Διαγωνισμού.

---

## Στέλιος Περράκης



Καθηγητής Διεθνών και Ευρωπαϊκών Θεσμών στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, του οποίου διετέλεσε Αναπληρωτής Πρύτανη Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (2013-2015). Διετέλεσε Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και Κοσμήτορας της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου (9/20-8/22). Διευθυντής του Κέντρου Διεθνούς Δικαίου «Γεώργιος Τενεκίδης» στο Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου. Δίδαξε στη Νομική Σχολή ΔΠΘ (1978-1993), στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου (1994-2015). Πρέσβυς εκ προσωπικοτήτων – Μόνιμος Αντιπρόσωπος Ελλάδας στο Συμβούλιο της Ευρώπης (15-9). Συντονιστής της Task Force του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελληνικής Προεδρίας στην Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης (Μάιος-Νοέμβριος 2020). Α΄ Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Διεθνούς Δικαίου και Διεθνών Σχέσεων, της οποίας έχει διατελέσει πολλές φορές Πρόεδρος. Διετέλεσε Γ Γ Ευρωπ. Υποθέσεων του ΥΠΕΞ (2/96-5/20).

Ίδρυσε και διηύθυνε το Ευρωπαϊκό Κέντρο Έρευνας και Κατάρτισης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και Ανθρωπιστικής Δράσης στο Πάντειο Πανεπιστήμιο (2005-2019). Κατείχε Έδρα Jean Monnet *ad personam* «Δημοκρατία και Δικαιώματα του Ανθρώπου στην ΕΕ» και ήταν υπεύθυνος Έδρας UNESCO «Δημοκρατία, Ειρήνη και Δικαιώματα του Ανθρώπου» στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Επισκέπτης Καθηγητής και Διαλέκτης σε Πανεπιστήμια και άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού, όπως και στις Ανώτατες Σχολές των ΕΔ, της ΕΛΑΣ και της Δ Α του ΥΠΕΞ.

Εκπρόσωπος της Ελλάδας σε Διεθνείς Οργανισμούς και Διασκέψεις (ΟΗΕ, ΕΕ κ.ά.) και Πληρεξούσιος σε πολλές υποθέσεις

ενώπιον του ΔΕΚ/ΔΕΕ , καθώς και του ΔΔ Χάγης. Μέλος Διεθνών Οργάνων και Θεσμών, όπως η (ECRI) του Σ Ε (2003-2015), International Humanitarian Fact-Finding Commission (2002-2021), Commission of Inquiry on Lebanon του Συμβουλίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του ΟΗΕ (9-11/06), Administrative Board Fundamental Rights Agency της ΕΕ (12-15).

Δικαστής *ad hoc* στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και Διαιτητής στο Δικαστήριο Συνδιαλλαγής και Διαιτησίας του ΟΑΣΕ.

Διετέλεσε Μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΥΠΕΞ.

Από το 2004 διοργανώνει στο Ναύπλιο τις Διεθνολογικές Συναντήσεις Ναυπλίου.

Συγγραφέας και επιμελητής 350 μελετών (βιβλία, άρθρα, σχόλια κ.λπ.) σε θέματα Διεθνούς Δικαίου, Ευρωπαϊκού Δικαίου, Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Ανθρωπιστικού Δικαίου, Διεθνούς Οργάνωσης και Ελληνικής Εξωτερικής Πολιτικής, που δημοσιεύθηκαν στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Διευθύνει τα Τετράδια Διεθνούς Δικαίου & Διεθνούς Πολιτικής, το πρώτο ηλεκτρονικό περιοδικό Διεθνούς Δικαίου και Πολιτικής στην Ελλάδα.

## Παναγιώτης Σέργης



Ο Παναγιώτης Σέργης εργάζεται από τον Ιουνίο 2024 ως νομικός σύμβουλος στο Νομικό Γραφείο (Office of Legal Affairs) του SHAPE/NATO. Αποφοίτησε από τη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων το 1995 ως Σημαιοφόρος Μάχιμος και έκτοτε υπηρέτησε σε διάφορες μονάδες της Διοίκησης Φρεγατών του Αρχηγείου Στόλου και ως Κυβερνήτης στο ΝΘΗ ΚΑΛΛΙΣΤΩ. Επιπρόσθετα διετέλεσε επιτελής στο ΓΕΝ, μεταξύ άλλων ως τμηματάρχης διεθνούς δικαίου θαλάσσης και ενόπλων συγκρούσεων. Αποστρατεύθηκε το Μάιο 2024, μετά από υποβολή αίτησης αποστρατείας ως Αρχιπλοίαρχος (ε.α.). Είναι πτυχιούχος Νομικής Σχολής από το Πανεπιστήμιο Αθηνών (2002) και κάτοχος LL.Ms από το QMUL (2004) και από το LSE (2005) στο δημόσιο διεθνές δίκαιο καθώς και MSc στον τομέα των Διεθνών Σχέσεων, από το Πάντειο Πανεπιστήμιο (2008). Ο Παναγιώτης Σέργης είναι νυμφευμένος με τη Μαριάννα Μπακιρτζοπούλου και πατέρας τεσσάρων τέκνων, του Νικήτα, της Κωνσταντίνας, της Ειρήνης και της Άννας.

## Ειρήνη Χειλά



Η κα Ειρήνη Χειλά είναι Καθηγήτρια Διεθνούς Πολιτικής στο ΠΑΠΕΙ, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών και Visiting Scholar στο George Washington University (Elliott School of International Affairs). Είναι απόφοιτος του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ και κάτοχος μεταπτυχιακού από το Παν/μιο Paris II στις Διεθνείς Σπουδές και διδακτορικού στις Διεθνείς Σχέσεις από το Πάντειο Παν/μιο. Δίδασκε για 26 χρόνια (1993-2019) στο Πάντειο Παν/μιο στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών. Έχει διατελέσει Πρόεδρος του Τμήματος ΔΕΠΣ του Παντείου Παν/μίου , Επιστημονική Διευθύντρια του κοινού Μεταπτυχιακού Προγράμματος με τίτλο « Διεθνείς και Στρατηγικές Σπουδές» του Παντείου Παν/μίου με την ΣΕΘΑ, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ του ΙΚΥ, Αναπληρώτρια Διευθύντρια του ΙΔΙΣ του Παντείου Παν/μίου και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Αμυντικών Αναλύσεων. Έχει συμμετάσχει σε Συνέδρια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό με εισήγηση και έχει κάνει διαλέξεις σε Πανεπιστήμια των ΗΠΑ, του Καναδά, της Γαλλίας σε θέματα αιχμής της θεωρίας διεθνών σχέσεων και ζητημάτων που άπτονται του σύγχρονου διεθνοπολιτικού προβληματισμού.

Το συγγραφικό της έργο εμπίπτει σε:  
Θεωρία Διεθνών Σχέσεων--Θεωρία και Ανάλυση Εξωτερικής Πολιτικής--Ελληνική Εξωτερική Πολιτική--Πολυμερής Διπλωματία και Χειρισμός Κρίσεων

Έχει συγγράψει πολυάριθμα άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά σε Ελλάδα και εξωτερικό και μονογραφίες